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Trollhättans Grafiska

Ordförande har ordet!

Så var årsmötet över och jag får
tacka för fortsatt förtroende på posten
och hälsar nya medlemmar i styrelsen
välkomna.
Det var en trevlig helg i Gnosjö,

tack ni som planerade och tog hand
om allt. Visst kom det en del kom-
mentarer från andra besökare i
Gnosjö, när de gick mellan stugorna
var det i alla fönster ett svart eller gult
hundansikte som IAKTTOG deras
promenad. Det är imponerande med
många hundar av samma ras på
samma plats.
Nu håller vi på med planeringen av

rasspecialen i Ullared som vi hoppas
skall ha lite extra av allt. Mycket folk
kan vi i alla fall räkna med och för-
hoppningsvis kommer det att vara
många Buhundar också som både
deltar i utställningen och skapar en
illusion av att detta är Sveriges van-
ligaste hundras.
Med många hundar på en folkrik

plats har vi möjlighet att visa upp och
marknadsföra den mest perfekta
familjehunden av alla.
Vovve ser fram emot Buhundspelen

och undrar om han inte kan få valla
Morgan och Ola-Conny mellan koner
och över planen.

Jörel Saeland
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Årsmötet 2012 hölls på Gnosjö
brukshundsklubb.
Mötesordförande var även den-

na gång Bengt Johansson.

Under årsmötet redogjordes för
de nya stadgarna som trätt i kraft
för NBR. Dessa stadgar är en
anpassning till de typstadgar som
SKK rekommenderar. Efter val
av ny styrelse godkände årsmötet
enhälligt den nya Rasanpassade
Avels Strategin, RAS, och de nya
avelsreglerna som kommer ur
denna.
Det hade inte kommit in några

motioner till årsmötet som
avslutades med att mötesord-
förande tackades för sin insats.

Under trevliga former åts till-
sammans en god middag senare
på kvällen.

Dagen efter mötet arrangerades
en tipspromenad under tiden som
den nyvalda styrelsen diskuterade
mål och strategier för de
kommande åren.
Rasutvecklingskommittén har

bytt namn till Avelskommittén,
samma namn som används i
andra klubbar.

Jörel S.

Årsmöte 2012

Ordföranden och sekreteraren

Ett välfyllt prisbord till förtjänta
hundar, mattar och hussar

"Jag är inte en buhund, men kan
jag få vara med och leka ändå?"

En vanlig syn i stugorna under
årsmöteshelgen
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Det finns många olika orsaker
till att en hund behöver ett nytt
hem.
Oftast rör det sig inte om så

kallade "problemhundar" utan om
vanliga hundar där hundens be-
hov inte kan tillgodoses. Det
finns många olika orsaker ,sjuk-
dom, ändrade
familjeförhåll-
anden, flytt mm
mm. Givetvis
finns det också
de hundar där
ägaren inser att
"det kommer aldrig att fungera
för oss".
I samtliga fall är det hundens

behov som styr och visst finns
det efterfrågan också på dessa
hundar.
Man skall vara medveten om

att det är inte bara valpar som det
är efterfrågan på. Det finns de
som känner att valptiden och den
första fostran av hunden är ett
kapitel som man kanske inte har
tid med, eller lust. Så en ompla-
cering behöver inte alls betyda en
misslyckad hundägare eller en
misslyckad hund. Tvärtom kan
det bli en vinna-vinna situation
där alla tre känner sig nöjda på
slutet.

NBR hjälper till med omplace-
ringar när så behövs, i regel har
de flesta hundarna ett nytt hem
efter någon vecka. För en del tar
det lite längre tid, det kan bero på
t ex hundens ålder eller att ägaren
inte riktigt hittat det mest perfek-
ta alternativet till hunden. I första
hand hjälper NBR sina medlem-
mar, men även de som inte är
medlemmar kan visa upp sin
hund via NBRs hemsida. Vi ser
det som en service till våra
medlemmar även om vi tar ut en
liten administrativ avgift. Om vi
ser en buhund på Blocket för
omplacering brukar vi kontakta
ägaren och erbjuda vår hjälp.
Under 2011 hjälpte vi svenska

hundar till nya hem i Sverige,
Norge, Danmark och Holland.

Omplaceringshundar

Vi, bl a, har
fått nya hem
genom NBR!
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Buhundbladet har pratat med

ägaren till en hund som

omplacerats för att ta reda på lite

mer om hur det gick till.

Så här säger ägaren: Min hund

är definitivt ingen problemhund.

Det var nog snarare jag som fick

bekymmer när livet gick in i en

ny fas. Jag har haft förmånen att

arbeta hemifrån tidigare men i

och med att jag flyttade fanns

inte den möjligheten längre.

Känslan av att inte hinna med

och att inte räcka till för att

tillgodose hundens behov är

jättejobbigt. Men även om valet

sitter långt inne och är svårt så är

det i första hand hundens behov

som måste tillgodoses, det är bara

att inse det. Det tog inte lång tid

innan vi hade en intresserad som

vi kände skulle fungera med

hunden. Och det gör det!Vi har

kontakt med varandra

Det svåra valet

DROTTNINGHOLMSTRÄFFEN 13 MAJ

I strålande solsken samlades sju buhundar med "personal" på hund-

raststället invid Drottningholms slott. Parken stod i sin skiraste för-

sommarskrud och det blåste en lätt vind som friskade upp men inte

störde.

Det var full fart på hundarna, inte bara våra utan även av andra

raser. Ibland fick man nästan sträcka på sig för att klappa en främm-

ande hund och ibland fick man nästan använda förstoringsglas.

Kaffet och mackorna smakade bra i solgasset. Det tyckte hundarna

också som inte drog sig för att tillämpa självservering om man inte

såg upp.

En härlig dag bland trevliga människor och dito hundar.

Hans Göthlin
5



År 1994 sökte vi hund. Av ren
tillfällighet blev en uppfödare i
Tiveden tipsad av en kompis till
mej att vi sökte en hund. Linda
Wik ringde och frågade om hon
fick komma och visa hunden.
Dagen därpå, 6 juni 1994, kom

hon och presenterade hunden, en
tik som var född 18 januari 1 994.
Linda förklarade varför hon sökte
en annan plats för hunden, men
det var ingen problemhund. Det
skrevs ett fodersavtal och hunden
fick stanna kvar. Vi var och häls-
ade på i Tiveden några gånger.
Denna uppfödare finns inte

kvar i livet.
Våran första Buhund Emma,

som blev 7 år, fick cancer.
2001 köpte vi från Gungner´s

tikvalpen Jämn Höga, som lever
fortvarande och blir 11 år.
Sommaren 2003 kom det en

omplaceringshund som genom
NBR sökte ett hem och vi lade in
ett intresse till denna hund. Ann
Svensson hade kontakten om
denna tik. Denna tik var 6 år och
något hetlevrad. Det problemet
blev bättre för hunden är med på
olika platser och olika miljöer.
Jag tränade Dagny på utställ-

ningar för att komma i kontakt

med andra hundar och männi-
skor. Under många år var det en
trevlig hund och mycket
lekfull.Denna Dagny blev 14 år
och somnade in i februari 2011 .
Sommaren 2011 kollade vi

efter lämplig hund som kunde
passa ihop med den tik som vi
har. Jag kom i kontakt med
Siwans i Valla utanför Katrine-
holm att det fanns en treårig
kastrerad Norsk Buhund i
Stockholm. Jag tog kontakt med
dessa. De kom med Kasper i juni
för att se om det kunde vara ett
lämpligt hem på landet, för
stadsmiljö var för stressigt för
hunden.
Ett avtal skrevs hur det ska

förfaras med denna hund i fram-
tiden.Denna hund vet man något
om bakgrunden till varför han
blir stressad, så det är lättare att
förstå hur man ska gå tillväga för
att få bättre resultat. Efter bara
några månader har hunden blivit
säkrare och trevlig att hantera i
denna lantmiljö. Att bara få gå ut
och in som han vill måste vara en
befrielse.Att träffa andra hundar
och människor i denna miljö är
inga problem. När det var tillåtet
att släppa lös hund i skogen utan

Vår första kontakt med rasen Norsk Buhund var
en omplacering
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koppel var det inte några
problem, han letar på en när man
gömmer sig.
När han vill någonting kommer

en tass och pekar på en för att få
uppmärksamhet. Hundarna kan
ibland bli riktigt lekfulla och
även äta på samma talrik.
Ingen av dessa hundar av Norsk

Buhund har bitit något barn fast
de har varit närgångna ibland till
hundarna.
Att lämna hundarna själva i

hemmet eller husvagnen en kort-
are tid har inte varit några pro-
blem.
Eftersom jag har varit sjuk-

pensionär och numera pensionär
så är jag tillsammans med hund-
arna så gott som alla timmar på
dygnet och hundarna får vara
även i sängen om de vill.
Buhundar är ett trevligt säll-

skap och säger till om det kom-
mer någon på besök.

En av Buhundsfamiljerna i Närke
Bernt & Gudrun Larsson
Östansjö
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Vårens Buhundsträff på Falken-

bergs brukshundklubb där vi som

vanligt fått låna SKKs klubb-

stuga.

Trots ett envist regnande under

hela träffen så kom det totalt 1 5

Buhundar med hussar och mattar.

Det kom deltagare ända från Bo-

huslän och tom ända från Karl-

skoga i Värmland!

Brukshundklubben hade denna

dag MH-beskrivning i skogen

och vi kunde inte nyttja skogen

till tipspromenaden samt appell-

planen intill, för det fanns risk att

vi kunde störa MH-beskrivning-

en.

Men vi fann oss och hade vår

tipspromenad där vi inte riskera-

de att störa MH-beskrivningen på

en annan plats på området.

Efter tipspromenaden samlades

vi i stugan och fikade och en grill

tändes ute med frikostig hjälp av

tändvätska.

De som hade korv med sig

grillade och de som hade glömt ta

med sig fick smaka av oss andra.

De regnvåta tipslapparna blev

rättade och prisutdelningen för

vinnarna i tipspromenaden

skedde i samband med fikat.

De tre bästa resultaten:

Bengt Silverin 1 :a, Lena

Björklund 2:a och Jessica 3:a,

Vanja Brovall hade satt ihop

frågorna.

Efter fikat så hade de som höll

på med MH-beskrivningen lunch,

så då passade vi på att släppa Bu-

hundarna lösa i hagen, så de fick

bekanta sig med varandra och

leka av sig.

De sprang runt och jagade

varandra och hade kul.

Sedan så korades västkustens

snabbaste Buhund. 14 Buhundar

ställde upp och de sprang så fort

Buhundsträffen i Falkenberg Annandag Påsk

. . . här är det full rulle. . .

PaceMaker eller jagad av livsfarlig
buhund?
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de orkade med sikte på husse

eller matte framför sig som lock-

bete, Robert tog tiden och de

sprang så jämnt att det skilde inte

mer än i snitt ett par sekunder

från den snabbaste till den lång-

sammaste hunden:

1 Lena med Theo 5,1 sec

2 Steffi med Ottilia 5,2 sec

3 Elisabeth med Gullan 5,3 sec

4 Torbjörn med Urax 5,5 sec

5 Torsten med Pinglan 5,6 sec

6 Hans med Jolanta 5,7 sec

6 Bengt med Qu 5,7 sec

8 Jessica med Fidde 5,8 sec

9 Kjell med Omma 5,9 sec

10 Bengt med Frej 6,2 sec

11 Jörel med Eben 6,6 sec

12 Lena med Loa 6,7 sec

1 3 Eddie med Cola 8,8 sec

Avslutning med prisutdelning till

de bästa Buhundarna, glada och

nöjda med dagen skildes vi åt och

vi ser fram emot nästa träff i

Falkenberg till hösten, men först

blir det årsmöte i Gnosjö och

rasspecialen i Ullared.

Tack alla som kom och som

hjälpte till att fixa en trevlig träff

igen.

Ha en skön sommar allihop!

Torsten Hagsäter

Även jag kan göra en
"Capriol"

Regnvåt Lena
med Theo´s
1:a pris
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Under de senaste två åren har
avelskommittén arbetat med att ta
fram en ny avelsstrategi, RAS.
Arbetet har inneburit att, fram-

för allt, utvärdera den tidigare
strategin och att undersöka hur
väl man under de senaste åren
upp-fyllt målen för att sedan före-
slå nya mål och andra angrepps-
sätt.
När man har tillgång till så

många års data om hundar, ögon-
lysningar, röntgen, exteriör och
mycket annat blir möjligheten att
dra slutsatser större. Det är med
andra ord mycket statistik som
skall tas fram och bearbetas innan
nya mål beslutas. De nya målen
baseras på det vi idag känner till.
RAS finns att ladda ner från hem-
sidan, det går också att kontakta
sekreteraren för att få den hem-
skickad.
I korthet kan man konstatera att

vi under de senaste 7 åren inte
har fått hundar som är vare sig
friskare eller sjukare. De har inte
heller fler med HD status C eller
ögonsjukdomar av olika slag.
Däremot har vi över tiden allt

fler som röntgar och som ögon-
lyser sin hund, vilket är utmärkt.
Ju fler som gör det, desto säkrare
resultat har vi.

Det övergripande målet att
hålla ner inavelsgraden håller vi
– ännu. Det kommer att bli allt
svårare då det inte är många
hundar som går vidare i avel.
Antalet buhundar som registreras
är alldeles för lågt och det är
mycket få uppfödare av buhund.
Över tid så minskar det dess-
utom.
Övergripande mål
Det övergripande målet är att vi
skall hålla nere inavelsgrads-
ökning OCH att vi om 5 år skall
kunna visa att vi har 75 svensk-
födda registrerade buhundar. Då
är vi tryggare inför framtiden.
Strategi
Eftersom vi inte kan påvisa att

de krav som tidigare varit i RAS
att utföra t ex HD röntgen eller
utställning har haft en positiv
påverkan är dessa numera bort-
tagna som krav för avels- eller
valphänvisning. Alla som är med-
lemmar i NBR har rätt att få hän-
visning på sina hundar och valp-
ar, så länge de uppfyller de av
SKK uppsatta kraven.
Valphänvisning via NBR är ett

mycket effektivt sätt att göra sina
valpar kända för omvärlden. För
att garantera att vi har avsättning
för alla kommande valpar behöv-

RAS 2012
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er vi också göra buhunden mer
känd, både i jaktskogen, på
tävlingsbanan och i alla andra
tillfällen där det är möjligt.

Avelskommittén

Nya avelsregler
Med RAS som underlag be-

slutade årsmötet om de nya avels-
reglerna. För att få tillgång till
avelshänvisning och till valp-
hänvisning hos NBR krävs att
uppfödaren uppfyller reglerna.
Kraven på HD röntgen, ögon-

lysning och utställning är numera
borttagna och har ersatts med:
”Hundar som skall användas i
avel skall vara mentalt och fys-
iskt sunda och friska och i övrigt
skall SKKs grundregler för avel
följas.”
Från NBR vill vi föra fram

följande:
”Att som vi, ha en numerärt liten
population, innebär för de allra
flesta en svårighet att hitta kom-
binationer med ner till 0% in-
avelsgrad. I och med att vi kan
dra nytta av hundar i alla nord-
iska länderna är detta för ögon-
blicket inte ett allt för stort prob-
lem. Det är också resultatet av
alla hängivna människor som på
bästa sätt arbetar för att vi fort-

sättningsvis skall ha friska, ras-
typiska hundar.
Som uppfödare måste man

tänka långsiktigt flera genera-
tioner framåt. Vilka hundar kan
jag para med om några genera-
tioner för att få ännu bättre hund-
ar? Det är ett planerande för
kommande generationer som
man måste tänka på.
Tikägare:
Det är inte alltid som resultatet

blir som vi tänkt oss. Sådan är
verkligheten och vi gör alla så
gott vi kan för rasen.
Det är viktigt att fundera på

vilka egenskaper som du sätter
högst hos din idealhund. Fundera
sedan på vilka för- och nackdelar
du ser hos din egen hund och de
egenskaper du vill ha hos
hanhunden när det gäller
mentalitet och exteriör. För en del
ideala egenskaper kanske
ambitionsnivån måste sänkas,
men det som aldrig får prioriteras
bort är mentalitet och låg
inavelsgrad.
En del hanhundar presterar bra

på utställning och syns därför
mer, men tänk på att det finns
andra hanar vars gener vi också
behöver använda, även om de
aldrig varit utställda. Står valet
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mellan en väl använd hanhund
och en aldrig använd hanhund är
det värt att fundera noga över
fördelar och nackdelar. En hund
som aldrig ställts ut eller fått ett
Very Good på utställning kan få
precis lika vackra valpar som de
efter en champion. Givetvis

måste mentalitet och friskhet tas i
beaktande. Ta reda på det du kan
om hanhundens syskon och
kusiner, det blir lättare att hitta en
hanhund till kommande genera-
tion om släkten till hanhunden
inte är alltför välanvänd.”

Avelskommittén

2012-05-16 Norska Buhund Ringen, nuläges-
rapport från sammankallande i Avelsrådet.

Födda valpar hittills i år: 23; 11 tikar och 12 hanar. Fördelade på 5
kullar.

Registrerade hittills i år 14 valpar. (Jfr 2011 ; totalt 30 valpar,
fördelade på 8 kullar).

Inavelprocenten hittills i år är 0% ( 2011= 0,9%).

Känd mentalstatus finns ingen på hundar födda efter 2009, antalet
ökar inte heller.

Fortsätter den gynnsamma valptrenden som hittills, kommer vi att
uppnå och kanske gå om förra årets siffror. Det vore både glädjande
och önskvärt och i linje med NBR´s målsättning. Dessutom är våra
uppfödare duktiga och noggranna med sina parningsplaneringar och
håller inavelsprocenten nere.

Nu när vi är klara med allt arbete av RAS, skulle det kanske finnas
utrymme att slå ett slag för våra hundars testning av mentalstatusen.

Björg Silverin
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90 rådjur och älgar dödas

varje dag längs våra vägar.

Många av dom dör inte direkt

utan tar sig skadade vidare i

skogen. Då kontaktar polisen

oss eftersöksjägare som med

hund letar upp det skadade

djuret och avlivar det. Jag är

stolt över vår ras som är så

fenomenal på att söka efter vilt.

Så inleddes NBRs viltspårhelg
av Peter Magnusson, bland annat
eftersöksjägare och buhundägare.
Dag 1

På lördagen den 5 maj träffades
ett antal buhundsägare med hund-
ar i Gnosjö för att lära sig att
spåra vilt med blodspår. Blod och
klövar var klart att använda,
klövarna var ett resultat av ovan-
stående. 1 0 hundar deltog, några
för att visa upp sina färdigheter
och andra för att för första gång-
en nosa efter blod i marken. Efter
lite teori bar det iväg in bland

skogarna till lite avsides områden
att lägga spår i. För den som inte

har gjort det
tidigare kan
det kännas
lite obekvämt
att plötsligt
stå med en
rådjursklöv i
handen,
pälsen är
mjuk och fin

och hundarna tycker att det här
verkar bli något riktigt bra, bara
man kan få tag i den. Första dag-
en blev det ett mindre "prova-på"
spår, för att få igång hundarna.

Det är inte riktigt som vanligt
när vi står med en flaska nötblod
som blandats med lite vatten
(nötblod köper man fryst i chark-
disken på vanliga affärer). Vi titt-
ar på den klarröda vätskan och
inser att det finns vissa saker som
vi har valt bort ur våra liv.

Viltspårskursen i Gnosjö 5­6 maj

Ett proffsteam

Spårläggning

Instruktion inför dagens övning
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Efter en skogsväg valdes 10
olika områden ut, noggrant så att
de inte skall påverka varandra.
Det får ju inte bli så att hundarna
skall följa ett spår och hittar ett
annat också. Under tiden som vi
lägger spåret får hundarna sitta i
bilen.

Först lägger vi spåret, markerar
var vi är med en snitsel och lägg-
er ner klöven och droppar på
blod. Så går vi sakta rakt framåt,
droppar blod ur flaskan och drar
klöven efter oss. Ibland sätter vi
upp en snitsel för att markera den
väg vi tog. Efter drygt 100 meter
droppar vi mer blod och binder
fast klöven så att inga andra djur
skall ta den. Vi sätter upp ett par
till snitslar och går tillbaka en
annan väg. Noga med att inte gå
nära SPÅRET.
Så går vi tillbaka längs vägen.

Spåret skall ligga nästan en tim-
me innan vi går det så det är gott

om tid att ta en smörgås, en kopp
kaffe och prata vidare om hundar
och spår. Och hundarnas
egenskaper. Trots utlovat regn
och kyla skiner solen och det är
buhundsvarmt.
Efter en stund är det dags att

börja spåra, de hundar som vet
vad som är på gång är ivriga att
starta, de kan ta allas spår, det här
skall bli kul! De hundar som inte
tidigare gjort det är lite tveksam-
ma, men intresserade, här fanns
det en fläck blod. och där en till,
hmmmm... Det tar kanske 10
meter innan de börjar mer och
mer metodiskt att sätta nosen i
marken och följa detta intressanta
- och där! - är klöven - som de
inte riktigt vet vad de skall göra
med. Lite bus och retning får de
att börja ta tag i den och efter en
stund bär de den hem i triumf.

Andra hundar som ser att de bär
klöven har lite synpunkter, men

Bytet -den åtråvärda klöven

Jag har löst min uppgift
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det är ju snart deras tid att spåra.
Alla hundar klarar sitt första spår
galant och utan problem. En del
tycker att klöven är lite - äcklig -
ändå. Päls i munnen.. . Peter och
Lena följer med hundarna och
hjälper till under spåret.
Vi fortsätter sedan med att Lena

visar sidopåsläpp till spåret.
Någonstans mellan 2 snitslar
uppsatta med 15-20 meters
mellanrum skall det finnas ett
blodspår som hunden skall hitta.
Givetvis klaras även detta galant
och påminner om hur det kan
vara med ett skadat djur där
bilens förare inte exakt vet var
olyckan hände. Mellan två
rastplatser kan det vara långt.
Peter rekommenderar att man

laddar ner en app till sin telefon
som kan ge exakt position om
man råkar ut för en olycka.
Tillbaka till Gnosjö och inom

brukshundsklubben, där väntar

lite agility och rallylydnad för
den som vill. Några hundar
bekantar sig i inhägnaden, det är
kul att träffa andra buhundar när
man är lös och ledig. Mitt i
rallylydnadsbanan lägger sig en
buhund ner och säger: - Jag orkar
inte mer!

Då är det dags att åka till stug-
orna och låta människorna grilla
och prata i det underbara vädret.
Kvällen tar så småningom slut
och alla går till sitt.
Dag 2.

Dagen startar direkt i skogen.
Efter en del teori om hur lukter
uppför sig över tid och på olika
underlag skall det läggas lite mer
utmanande spår till hundarna.
Det blir dels längre spår, men
också spår som inte är raka. Det
blir spår där blodet upphör att
droppa ett stycke och där det

Välförtjänt avkoppling med gott
från grillen

Första försöket på rallylydnads-
banan
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skall hoppas över dike. Om en
del hundar var lite tveksamma
under gårdagen på vad de
förväntades göra så var det helt
annat nu. Ivriga och pratsamma,
bråttom att få starta och tar det
inte för lång tid med kaffet nu,
husse/matte? Stämningen mellan
hundarna är mycket lugnare
denna dag, det spännande med att
vara så många likadana på
samma plats har gett sig.
Alla hundar ger sig iväg till

spåren, en del kan tänka sig att ta
alla spår. Peter och Lena följer
åter med hundarna och ger tips
och råd.

När spåren är klara har Peter lagt
ett spår till sina hundar, han har
en ruta på 25*25 meter där inne
någonstans börjar spåret och
hunden skall söka rätt på det. Det
är tydligt att hundarna är vana att
spåra för de söker effektivt efter

starten och sedan fortsätter de
vidare, i ett lagom snabbt tempo
tills den åtråvärda klöven är
hittad. Imponerande.

Dagen tar slut och det är dags
för avslutning och frågor. Vi som
är där är en blandad samling,
någon har provat tidigare, men de
flesta har inte lagt spår tidigare.
Den första frågan är: Var kan jag
köpa blod? Om min klöv är
utnött, var får jag tag i en ny? Vi
konstaterar att viltspår är något
hundarna tycker om och de blir
trötta efteråt. Det är en bra
omväxling till den vanliga kasta-
boll leken och vilken bra ursäkt

Det är krävande att hänga med
en spårande buhund

Här är spåret matte!

16



för att sätta sig på en stubbe i
skogen med en kopp kaffe. Så är
det dags att åka, några fyller på
med lite blod i sina flaskor för
veckans kommande spår.
Klövarna läggs i plastpåsar och

åker med. Hundarna sover och
solen skiner.
En mycket lyckad helg och fort-
sättning efterfrågas.

Jörel S.

Hahaha, du ser helfestlig ut
underifrån!

En tapper och välutbildad skara hundar och hundförare

Den app som Peter rekommenderar finns på www.viltolycka.se
rulla ner till du ser en liten karta där står det android app. Klicka
på texten så öppnas en ny sida där står hur man gör.
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Välkomna till Norsk Buhund Ringens Officiella
utställning i Ullared

Söndag 8 juli 2012
Domare: Mats Jonsson
Klasser och anmälningsavgifter:

Valpar 4-6, 6-9 mån. 150 SEK
Juniorer 9-18 mån. 300 SEK
Unghundsklass 15-24 mån. 300 SEK
Öppen klass 15 mån. och uppåt 300 SEK
Championklass 300 SEK
Veteranklass 8 år och uppåt 250 SEK

Alla deltagare får en minnesgåva!
Halv avgift fr.o.m. tredje anmäld hund i officiell klass med
samma ägare.
För att delta måste du vara medlem i NBR. (gäller ej valpar 4-9
månader eller utländska deltagare, som dock måste vara med-
lemmar i egna landets buhundklubb).

Anmälan sker på SKK:s tresidiga blankett eller via e-mail senast
17 juni.
OBS sista anmälningsdag är också sista inbetalningsdag!
Anmälan sänds till: Ritva Lindström, Halmstadby 3550, 268 78
Kågeröd, eller via e-mail: utstallning@norskbuhund.com

Anmälningsavgiften insättes på NBR:s postgiro 444 19 68-7.
Utländska deltagare betalar tillSWIFT: NDEASESS IBAN: SE96
9500 0099 6034 4441 9687. Bank Nordea.

Vi fortsätter med den s.k. Specialklassen för alla som inte vill
eller kan delta på den officiella utställningen. Man får en skriftlig
kritik på sin hund. Kostnad 100 SEK, anmälan på plats.
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Kombinera shopping, utställning och Buhundspelen!

Det finns camping med stugor, plats för husvagn och tält.
Uppställningsplats för husbilar och husvagnar. Grillplatser,
badtunnor och badplats finns i området.

Lördag kl 19.30 står en buffé uppdukad i Handelshuset i Ullared
för en kostnad av 79 kr (exkl dryck)

Bindande anmälan senast den 17 juni till
Ritva Lindström, Halmstadby 3550, 268 78 Kågeröd.

NYTT!
Aktivitetskommittén presenterar BUHUNDSPELEN
på lördag eftermiddag (efter utställningen i Tvååker). Alla
kan delta, banor och poängberäkning finns på hemsidan att
ladda ner för att förbereda deltagandet.

Vi tävlar i tre olika grenar:
-Rallylydnad
-Agility
-Inkallning

Efter avslutad tävling delas Buhundspelens vandringspris ut.

Anmälan på plats eller till aktiviteter@norskbuhund. com,
telefonnummer finns under styrelse

Fotnot: Utställningen är på UllaredsBK, Hagaberget 203, Gällared,

31060 Ullared GPS: N57.09605, S12. 82815

Årets Buhundshelg
-Rasspecialen 2012 i Ullared
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Boende i Ullared
Av de stugor vi har reserverat på Ullareds camping finns en stuga
kvar.

Campingstuga, 4 bäddar, pris 1 500 kr, bokad 6.7-9.7 (3 nätter)

Vi har reserverat ytterligare boende alldeles i närheten på Örnatorpets
Gästranch, 2 km från Ullared. www.ornatorpet. com

Stuga1 Örnatorpet, 32 m2, 2-4 bäddar, pris 800/natt, bokad 6.7-9.7 3

Stuga2 Örnatorpet, 52 m2, 4 bäddar, pris 800/natt, bokad 6.7-9.7 3

Stuga3 Örnatorpet, 73 m2, 4 bäddar, pris 900/natt, bokad 6.7-9.7 3

Gårdslägenhet, 25 m2, 2 bäddar, pris 550/natt, bokad 6.7-9.7 3

Gårdslägenhet, 47 m2, 4 bäddar, pris 800/natt, bokad 6.7-9.7 3

OBS! För boende på Örnatorpet så tillkommer 50:- för hund per natt
Boendet på Örnatorpet har dusch och toalett.

Bokning görs via:
Ritva Lindström,Halmstadby 3550, 268 78 Kågeröd
eller e-mail: utstallning@norskbuhund. com

Buhundspelen – banor
och instruktioner
Buhundspelen hålls på
idrottsplatsen vid
Apelskolan, på Skolvägen
12 i Ullared, se kartan under.
De olika grenarna kan
utföras med koppel eller
långlina för den som inte vill
släppa sin hund. Skyltar och
instruktioner kan laddas ner
från hemsidan för att träna
innan spelen..
Vi börjar kl 16.00 den 7 juli

Apelskolan, Skolvägen 12, Ullared
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AGILITY
1 . Hopp
2. Slalom 4 pinnar
3. Hopp
4. Långhopp
5. Hopp
6. Däck
7. Hopp
8. Tunnel

BUHUNDSRACE
Föraren lämnar hunden vid
startpositionen till funk-
tionär som håller hunden.
Föraren går/springer över
planen mot slutlinjen där
hunden kallas in. Hunden
kan alternativt kallas in
efter 20 m och springa i
mål på egen hand. Banan är
30 m lång

RALLYLYDNAD
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Borelands
Ulrika Lönnholm,Asserdalsvägen 52, 434 96 Kungsbacka Tel. 0300-381 05
Bubos
Marianne Sjödin,Kölsta Gård 2, 731 93 Köping, Tel.0221 -610 04, Mobil 0730-626677
Ebolinas (vilande)
Iréne Hedström, Flakeberg 47 Klintegården, 467 95 Grästorp
Tel. 0514-312 50, E-post: iren.hedstrom@swipnet.se
Elvetorp
Vanja Brovall, Andersbergsringen 105, 302 55 Halmstad
Tel. 035-21 27 95, Mobil 073-332 24 83 , elvetorps@gmail.com, www.elvetorps. com
Gerdsbos (vilande)
Gerd J:son Frodhem, Rassane Gård,455 97 Dingle, Tel. 0525-430 61 ,
gerdsbos@telia.com
Gickas
Katja Foreby, Södra Anrås 225, 444 92 Jörlanda
Mobil 070-250 07 60, E-post: buhund@gickas.com. Hemsida: www.gickas. com
Gnipagrottans
Elisabeth Hagsäter, Settervägen 30, 302 62 Halmstad
Tel. 035-22 13 75, E-post: elisabeth@gnipagrottans.com, www.gnipagrottans. com
Gungner's
Gunnel Boberg, Salvetorp, Kronhem, 595 93 Mjölby
Mobil 076-261 12 05, E-post: kennelgungner@aol.se
Hemlingbys
Karin Andersson, Gubbäcksvägen 33, 802 57 Gävle
Tel. 026-61 61 82, E-post: karin.hjort.andersson@hotmail.com
Mysgårdens
Lillvor Johansson, Fiskbrunna Gård, 749 93 Bålsta, Tel/Fax 0171 -521 97
Nordspetsens
Ann Svensson, Björksäter, Saringe, 747 93 Alunda
Tel. 0174-123 35, E-post: nordspetsens@telia.com, Hemsida: www.nordspetsens. se
Solglitter
Kristina Lundh, Mellang. Sjögårdsv. 60, 434 97 Kungsbacka, Tel. 0300-231 95
Cascilius
Bjørg Helgesen Sveen, Ole B. Bergers veg 15, 3520 Jevnaker, Norge
Tel. +47 613 100 84, Mobil +47 952 881 53
E-post: finnsvee@online.no, Hemsida: www.cascilius. com
Cipacan
Pirita Hahtonen, Mujusenpiha 6D 11 , 80140 Joensuu
E-post:pirita.hahtonen@hotmail.com, http://www.fbpicasso. net/homepage. htm
Maxfrin

Tuija Matoniemi och Jari Nurmenrinta, Tuomistontie 149, 664 50 Jakkula, Finland
Tel. +358 40 521 4100, E-post: tuija.matoniemi@pp.inet.fi

Hemsida: www.personal. inet. fi/koti/kennel.maxfrin

Tunturipuron

Tarja Pihlaja, Alhokallionkatu 6C4, 60320 Seinäjoki, Finland

Tel: +358-(0)500-777 789, E-post: tunturipuron.kennel@elisanet.fi

Hemsida: www.elisanet. fi/tunturipuron. kennel

Uppfödare av Norsk Buhund
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Ordförande:

Jörel Saeland

0301 -1 8 910

ordforanden@norskbuhund. com

Vice ordförande:

Torsten Hagsäter

035-22 13 75

viceordf@norskbuhund. com

Kassör:

Ritva Lindström

0418-531 21

kassor@norskbuhund. com

Sekreterare:

Lena Björklund

0370-926 98

sekreterare@norskbuhund. com

Redaktör Buhundbladet:

Hans Göthlin

0158-600 24, 070-510 43 88

hans@norskbuhund. com

Bernt Larsson

0582-231 34

bernt@norskbuhund. com

Björg Silverin

0303-939 59 53

bjorgs@norskbuhund. com

Ann Svensson

0174-123 35

ann@norskbuhund. com

Lena Strandberg

0722-25 56 06

lenas@norskbuhund. com

Styrelse för Norsk Buhund Ringen

Du vet väl att protokollen finns på hemsidan för medlemmar att läsa?

Maila webmaster@norskbuhund. com för inloggningsuppgifter

NBRs styrelse sammanträder regelbundet varannan månad, om det

inte finns behov för ytterligare möten. Datum för styrelsemöten finns

med på hemsidan under aktiviteter och den som är intresserad kan

gärna kontakta syrelsen innan dessa möten.
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